

筑牢安全根基 建设美丽良渚

严管瓶装燃气经营 良渚新城在行动

瓶装燃气是很多家庭每天都要用到的生活必需品。但非法瓶装燃气经营的存在,不仅扰乱正常市场,更严重威胁百姓用气安全。

自2015年年底以来,良渚新城组织公安、城管、工商、运管、安监处、生态环保处等部门,依托联动大队进行地毯式排查整治,对75个非法瓶装燃气经营点依法进行了取缔,共依法收缴、查扣煤气瓶1386个,行政拘留14人,刑事拘留2人。

记者 金晓榕 通讯员 余国生

非法瓶装燃气经营有哪些危害?

无证经营瓶装燃气危害性可想而知。

一些经营点钢瓶存放和起居混杂,为了隐蔽,房屋门窗紧闭,通风不良。屋内私接电线,使用的电器都未防爆,甚至日常烧菜做饭都在钢瓶旁边,存在严重的安全隐患。

无证经营液化燃气经营者为追求利益,进行燃气倒灌等严重违法违规行为,甚至提供给用户的液化钢瓶存在超出使用年限、超过检验期限等各种问题,随时有可能爆炸或发生事故。

短斤缺两,坑害消费者,也是无证经营者常用的手段。一些经营点经营者通过倒灌,15公斤钢瓶里面的液化气重量比国家规定的标准少了2—3公斤,从中谋取利益。



4月12日,良渚新城联合出击,查获杜甫村7组拆迁区块两辆非法存放燃气瓶的厢式货车。现场查扣109个钢瓶,对车主治安拘留12天,并对运输车辆予以暂扣。



1月16日对东塘河村苏家桥某非法瓶装燃气储存点进行查处取缔,现场查获141个煤气瓶,并对涉案当事人采取刑事强制措施。



非法瓶装燃气经营有哪些类型?

整治前,由于外来人口众多,非法瓶装燃气经营在良渚便有了一定市场,其中又以外来人口密集的勾庄区块为甚,另安溪、大陆则存在一些时间较久却未能经过审批的不合格经营点。

非法存储点:一些经营户会使用出租房屋非法存储大量瓶装燃气,房屋昏暗封闭,没有任何防护措施。

代售充点:一些小超市、五金店、蔬菜店等会进行燃气代售,将6—7瓶燃气存放在较为隐蔽的场所;一些非法存储点还会进行代充,这种行为犹如“定时炸弹”,时刻威胁着居民的安全。

流动存储及非法运输:固定场所被取缔的同时,也滋生出一些流动存储的现象,例如偏僻地段停放的报废面包车,或者拆迁区块或其他地段固定停放的厢式货车,成为经营户非法存储瓶装燃气的新“道具”。仅4月份以来,良渚新城已查处非法存储、运输瓶装燃气车辆8辆,其中厢式货车5辆,报废面包车2辆,电动三轮车1辆,共收缴煤气瓶253个。



1月18日,对存在非法存储、销售燃气的店铺现场进行查处,并对涉案人员治安拘留10天。



西塘河村19组一出租屋内非法存储燃气瓶,现场予以取缔,并对涉案人员治安拘留10天。

见招拆招 严厉打击非法经营行为

非法瓶装燃气经营危害巨大。良渚新城成立领导小组明确职责,并拟制专项整治工作方案,多次排摸彻底摸清辖区内瓶装燃气的经营主体、详细地址、经营规模、气源来源以及存在的主要问题,为整治工作奠定基础。

在摸清情况的基础上,良渚新城立即行动,组织公安、城管、市场监管、运管、安监处、生态环保处,依托联动大队实施了排查和整治,对非法瓶装燃气经营予以重点打击。从查获的违法行为中,新城将联合派出所、运管、交警、城管等执法部门进行从严查处,深挖非法燃气的来源,查出幕后从事供气的老板,依法追究其刑

事责任,从源头截断非法利益链条。针对流动的箱式货车,良渚新城将加强巡查,特别是几条主干道如古墩路、东西大道、疏港公路、仁河大道、莫干山路、巨州路等,做到小型箱式货车“逢车必查”,一旦查获立即通知大联动值班室处置,从非法瓶装燃气的运输环节下手,斩断利益链条。针对固定停放的箱式货车和报废面包车,新城将对辖区的征地拆迁区块(特别是已腾空还未拆除的区块)、各类开放型的停车场、工业区内道路(特别是勾庄工业区)、农村道路进行排查,发现问题及时报大联动中心处置,从非法瓶装燃气的储存环节下手,使其无处可存。

堵疏结合 促进燃气行业健康发展

在打击非法瓶装燃气经营的同时,良渚新城堵疏结合,进一步规范瓶装燃气市场经营业主的经营行为,扭转瓶装燃气违法经营、无序经营乱象,消除瓶装气市场流转和使用环节中的安全隐患,根据辖区实际科学规划布点,严管瓶装燃气经营行为。目前,新城辖区共有瓶装燃气合法经营点7个,均持证经营,拟增3个点,进一步满足周边居民购气需求。近日,良渚新城联合区住建局燃气办、新城生态环保处、规划管理处等单位部门现场查勘拟增的3处合法瓶装燃气点,通过现场勘察,基本符合布点要求,下一步将抓紧实施硬件设施改造,争取4月底对外营业。



正规燃气公司



近日,良渚新城联合区住建部门及正规燃气公司举行燃气安全保供知识宣传。

谨 记

根据《浙江省燃气管理条例》,瓶装燃气经营实行许可制度。未取得瓶装燃气经营许可证的单位和个体,不得从事瓶装燃气经营活动。否则,将没收违法所得及用于违法经营的设施、设备,并处1万元以上10万元以下罚款。

在此,呼吁广大市民若使用燃气,就要去正规的有燃气经营许可证的站点购买燃气。若发现非法燃气存储、经营或运输请及时拨打良渚大联动指挥中心(88772222)举报,协助相关部门摘除这些“定时炸弹”。此外,提醒广大出租户,切勿将出租房租给经营户用于瓶装燃气的存放及销售,一经发现,相关部门将予以查处。